РЕШЕНИЕ
Дело №18-АМЗ/06-15/2013





    г. Чебоксары

Резолютивная часть решения оглашена  29 августа 2013 года.
Решение изготовлено в полном объеме  05 сентября  2013 года.

Комиссия  Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии по рассмотрению  дела  о  нарушении   антимонопольного   законодательства (далее - Комиссия) в составе: 

Председателя Комиссии:

 Котеева В.В. – 
     зам. руководителя  Чувашского УФАС России 

Членов Комиссии:

Шевченко А.В.-  
     ведущего- специалиста-эксперта отдела контроля за 

                              размещением заказов и торгов;

Давыдовой Н.А.   -    специалиста-эксперта отдела контроля за 

                              размещением заказов и торгов;

в присутствии представителя: 

ответчика-Администрации г. Чебоксары:

Яхатина Сергея  Александровича  по доверенности от 19.06.2013,

рассмотрев дело №18-АМЗ/06-15/2013, возбужденное в отношении Администрации г. Чебоксары  Чувашской Республики  по признакам нарушения части  1 статьи 17 Федерального    закона    от   26.07.2006  N 135-ФЗ   "О защите конкуренции" (далее – Закон о защите конкуренции) 
УСТАНОВИЛА:
В Чувашское УФАС России поступили  заявления  ... и депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Шурчанова В.С. о нарушении администрации  г. Чебоксары положений действующего законодательства при утверждении конкурсной документации  на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в г. Чебоксары, а именно нормативно-правовых документов, регламентирующих организацию перевозок пассажиров автомобильным транспортом.

Исходя из изложенных заявителями доводов, положения конкурсной документации имеют разночтения, двоякое толкование положений документации, что в свою очередь, как установлено в ходе рассмотрения жалоб на конкурсную комиссию, привело к признанию конкурса, проводимого на основании данной документации, несостоявшимся по всем лотам.

Представитель ответчика пояснил, что требования конкурсной документации установлены в соответствии с требованиями действующего законодательства. Причем доводы, изложенные в жалобе не раз являлись предметом рассмотрения, как антимонопольного органа, так и Арбитражным судом Чувашской Республики
Рассмотрев материалы дела, Комиссия Чувашского УФАС России приходит к следующему.
В соответствии с Федеральным законом  от 10.12.1995 № 196-ФЗ  «О безопасности дорожного движения» (далее  – Федеральный закон № 196-ФЗ), Законом Чувашской Республики от 29.12.2003 № 48 «Об организации пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в Чувашской Республике» (далее  – Закон ЧР № 48), с                           целью совершенствования системы управления пассажирскими перевозками в г. Чебоксары решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 03.06.2005 № 1644 утверждено Положение об организации пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в г. Чебоксары (далее – Положение об организации пассажирских перевозок). 
Постановлением Администрации г. Чебоксары от 07.12.2012 №741 во исполнение Федерального закона № 196-ФЗ, Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положения об организации пассажирских перевозок утверждено Положение о порядке проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в г. Чебоксары (далее - Положение о порядке проведения конкурса). 

Постановлением Администрации г. Чебоксары от 21.12.2012 №902  утверждено проведение конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в г. Чебоксары, утверждена конкурсная документация и состав конкурсной комиссии. 

В соответствии с пунктом 3.2 к заявлению на участие в конкурсе прилагается справка об автобусах, которые будут эксплуатироваться на маршруте, по моделям и вместимости с указанием государственных регистрационных номеров, года выпуска и пробега по каждой единице согласно форме, указанной в Приложении №3 к конкурсной документации.
Приложением №3 утверждена форма указанной справки, исходя из которой указываются сведения  об автобусах, которые будут эксплуатироваться на маршруте, по моделям и вместимости с указанием государственных регистрационных номеров, года выпуска, однако представление информации о пробеге по каждой единице в справке не представляется.

Ввиду того, что  справка не предусматривает представления информации о пробеге по каждой единице, отсутствие такой информации не свидетельствует о представлении справки не в соответствии с утвержденной формой, а также представлении недостоверной информации, что исключает возможность отказа в допуске к участию в конкурсе.
Таким образом, отсутствие в форме справки возможности представления информации о пробеге по каждой единице не приводит к ограничению конкуренции на рынке оказания регулярных пассажирских перевозок.

Кроме того, согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в конкурсе от 03.04.2013 №2 заявки участников конкурса по причине непредставления информации о пробеге по каждой единице отклонены не были.

Пунктом 3.2 конкурсной документации также определено, что в составе заявки должна быть справка о наличии водителей, имеющих соответствующую категорию для перевозки пассажиров, аттестованных специалистов по безопасности дорожного движения и квалифицированных специалистов по организации перевозок пассажиров согласно форме, указанной в Приложении №4 к конкурсной документации, с приложением заверенных заявителем копий трудовых договоров; документов, подтверждающих квалификацию водителей, специалистов по безопасности дорожного движения и квалифицированных специалистов по организации перевозок пассажиров.
В соответствии с пунктом 4.2 критериев оценки заявок наличие аттестованных должностных лиц по БДД и ОПП оценивается следующим образом:

	- штатные (по трудовому договору с оформлением трудовой книжки)
	10

	- привлеченные на договорных отношениях (договор подряда, договор о совместной деятельности и др.)
	5


Перечень документов, установленный в пункте 3.2 конкурсной документации, не является исчерпывающим для участника конкурса, по своему усмотрению участник конкурса вправе приложить любые документы обеспечивающие подтверждение соответствия установленным требованиям и возможность определения лучших условий.  

Формулировка «привлеченные на договорных отношениях» предполагает возможность  представления для оценки заявки любого договора, подтверждающего наличие договорных отношений с аттестованным лицом по БДД и ОПП.
Таким образом, требование наличия в составе заявки копии трудовых договоров, подтверждающих наличие аттестованного лица по БДД и ОПП в штате и возможности участника представлять иные договора подтверждающие наличие договорных отношений с аттестованным лицом по БДД и ОПП для проведения оценки заявки не приводит к ограничению конкуренции на рынке оказания регулярных пассажирских перевозок.

Заявитель указывает на отсутствие определенного количества водителей, необходимого для обслуживания маршрутов, что свидетельствует об отсутствии возможности подтверждения участником  способности обеспечить регулярные перевозки. Однако ввиду того, что предметом конкурса является право осуществления  пассажирских перевозок автомобильным транспортом в отсутствии утвержденного расписания, графика движения транспорта, количества рейсов, которые определяются  и утверждаются на стадии заключения и исполнения договора. Необходимое количество водителей для обслуживания определенного маршрута определяется перевозчиком после утверждения расписания и соответствующего графика работы  водителя. Определение количества водителей на конкретный маршрут осуществляется исходя из организации технологического процесса организации перевозочной деятельности участника конкурса. 
Таким образом, отсутствие  в конкурсной документации определенного количества водителей, необходимого для обслуживания маршрутов не может привести к ограничению конкуренции на указанном рынке.

Пунктом 3.2 также установлено требование наличия в составе заявки заверенные заявителем копии документов, подтверждающих наличие производственно-технической базы, находящейся на праве собственности / на праве и предназначенной для проведения технического обслуживания и ремонта автобусов, их ежедневного предрейсового техосмотра, ежедневного предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителей, и краткая характеристика используемой производственной базы с приложением фотоматериалов; либо документы, подтверждающие получение в ином месте услуг по проведению ремонта, ежедневному предрейсовому техосмотру автобусов, ежедневному предрейсовому и послерейсовому медицинскому осмотру водителей. 
Довод заявителя о том, что отсутствие требования представления документов подтверждающих  проведения послерейсового тех. осмотра приводит к ограничению конкуренции не обоснован, поскольку требование проведения тех. осмотра как предрейсового, так и послерейсового является обязанностью перевозчика в соответствии с действующим законодательством, вне зависимости от установленных конкурсных условий. 
Также в составе заявки должна быть приложена справка об оснащении в соответствии с Приказом Минтранса РФ от 31 июля 2012 г. № 285 "Об утверждении требований к средствам навигации, функционирующим с использованием навигационных сигналов системы ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS и предназначенным для обязательного оснащения транспортных средств категории М, используемых для коммерческих перевозок пассажиров, и категории N, используемых для перевозки опасных грузов" каждого автобуса, который будет эксплуатироваться на маршруте, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS по форме, указанной в Приложении №5 к конкурсной документации, с приложением заверенных заявителем копий документов, подтверждающих данное оснащение (договор поставки аппаратуры спутниковой навигации, акт выполненных работ на установку аппаратуры спутниковой навигации). 

Действующим на момент проведения конкурса законодательством не предусмотрен перечень документов, которые выдаются при оснащении автобуса аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS. 
Ввиду отсутствия установленных действующим законодательством требований к составу заявок участников конкурса на осуществление пассажирских перевозок, заказчик вправе самостоятельно определить перечень документов заявки с целью выявления участника предложившего лучшие условия осуществления пассажирских перевозок.  При этом заказчик установил, что достаточным подтверждением оснащения транспортного средства аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS является представление договора поставки аппаратуры спутниковой навигации и акта выполненных работ на установку аппаратуры спутниковой навигации, что не нарушает положения действующего законодательства и не приводит к ограничению конкуренции на указанном рынке.
Установление заказчиком требования подтверждения опыта работы в сфере пассажирских перевозок копиями выданных лицензий  на осуществлении перевозки пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек также является правомерным и не приводит к ограничению конкуренции на рынке осуществления пассажирских   перевозок, в силу того, что целью проводимого конкурса является определение перевозчика, как лица, осуществляющего фактические перевозки пассажиров, и обладающего данным правом с момента получения лицензии в установленном порядке, а также предложившего лучшие условия осуществления пассажирских перевозок.

В соответствии с  пунктом 3.4 конкурсной документации основанием для отказа в допуске к участию в конкурсе является  предоставление на несколько лотов автобусов, имеющих одинаковые государственные регистрационные номера.
Пунктом 3.3.12 конкурсной документации установлено, что в случае подачи одним заявителем нескольких заявок на несколько лотов, конкурсной комиссией сверяется предложенный в каждой заявке подвижный состав такого заявителя на наличие совпадений (сверка государственных регистрационных номеров).

При наличия совпадений, все заявки такого заявителя отклоняются.

Довод заявителя об ограничении конкуренции на рынке установлением указанного основания, ввиду того, что участник конкурса может использовать заявленный на несколько лотов автобус в качестве резервного не обоснован,  поскольку исходя из утвержденной справки об автобусах, которые будут использоваться на маршруте, и документов прилагаемых к заявке определить по какому именно лоту заявленный участником  автобус будет использоваться в качестве резервного не представляется возможным.
Комиссия, руководствуясь  статьями 23, частью 1 статьи 39, частями 1-3 статьи 41, пунктом 2 части 1 статьи 48 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

РЕШИЛА:

1. Прекратить производство по делу 18-АМЗ/06-15/2013, возбужденному в отношении администрации г. Чебоксары Чувашской Республики части  1 статьи 17 Федерального    закона    от   26.07.2006  N 135-ФЗ   "О защите конкуренции", в связи с отсутствием нарушения антимонопольного законодательства.
	Председатель Комиссии
	В.В. Котеев

	Члены Комиссии 
	А.В. Шевченко

	
	Н.А. Давыдова


Решение может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его принятия.
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